

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA

v Plzni

Fakulta právnická

Studijní obor: veřejná správa

Posudek bakalářské práce Vojtěcha Kadlece na téma Vznik a zánik obce

1. Cíl práce a jeho plnění

Cílem této bakalářské práce je komplexní analýza vzniku, diferenciaci a zániku obcí spojené zejména s moderním hospodářským a sociálním rozvojem, zániku obcí v důsledku těžebních aktivit a vzniku velkých vodních nádrží. Je třeba ocenit, že autor ve svém analytickém příspěvku postupuje od obecných problémů k dílčím otázkám, zejména diferenciací obcí co do rozsahu samostatné a přenesené působnosti. Věcný rozbor je zároveň spojen s právní úpravou formy vzniku obcí. Jedna z aktuálních otázek územního rozsahu je rozbor aktuálního vývoje vojenských újezdů.

Cíl práce je kvalitně splněn jak věcným rozbohem, tak analýzou právní úpravy i širokým využitím odborné literatury.

2. K obsahovým stránkám, struktuře a metodice bakalářské práce

Zvláštní část bakalářské práce je věnována charakteristice jednotlivých struktur obcí, přičemž pojem "městys" nemá obsahové určení. Více pozornosti by zasluhoval typ obce s rozšířenou působností.

Charakteristiku obecnějších problémů struktury orgánů obcí a jejich kompetencí tvoří přehled orgánů obcí a jejich kompetencí.

Jako zvláštní část bakalářské práce je zařazena část 6 reprezentující historickou kroniku obce Drmoul od druhé poloviny 14. století po současnost. Zachycuje jednotlivé vývojové etapy této obce a přináší důkazy, že obnovení normálních vztahů českého a německého obyvatelstva v pohraničí po anexi obcí nacistickým Německem, již nebylo možné. Celá tato 6. část bakalářské práce hlavně vybočuje z celkové struktury bakalářské práce a měla by proto být připojena k bakalářské práci jako příloha.

Bakalářská práce tak logicky končí rozbohem právní úpravy zániku obcí.

Velmi pozitivní ocenění zasluhuje autor pro úsilí o komplexní výklad problematiky od věcných důvodů po jednotlivé právní aspekty.

3. K využití odborné literatury, stylistika a jazyková struktura bakalářské práce

Autor využil v plné šíři odbornou literaturu. Práce je stylisticky i jazykově pečlivě vypracovaná.

4. Otázka k obhajobě

Čím se liší statut hl.města Prahy od statutů územně členěných statutárních měst?

5. Závěr

Předpokládám, že kvalita bakalářské práce Vojtěcha Kadlece svědčí pro její úspěšnou obhajobu, a proto navrhuji, aby byla hodnocena jako **v ý b o r n á**.

Praha 5.12.2015


JUDr. Jiří Grospič, CSc.